

严守安全底线 筑牢海上屏障

区海渔局多措并举防范冬季渔业生产事故

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 李长宇 梁思泰 摄影报道)进入冬季以来,气温逐渐下降,寒潮大风大雾等恶劣天气频现,为严格落实海洋渔业安全生产责任,区海渔局坚持“生命至上、避险为要”的原则,多举措强化组织推进、督查指导,严密防范冬季渔业生产事故发生,确保我区渔业安全生产形势稳定。

锁定本质,紧盯薄弱环节。当前,扇贝收获进入尾声,大风大雾等极端天气多,气温较低,海上安全事故进入易发期,事故隐患增多,风险防控难度进一步加大,为此,区海渔局积极组织召开冬季海上安全生产座谈会,对冬季安全宣传、安全检查、安全应急管理等工作进行部署,全面打响冬季海上安全生产保卫战。同时开展拉网式摸底排查,增强隐患排查力度,加大监管,联合执法,形成合力,提醒驻港人员尽职尽责,发现隐患及时排除。做好恶劣天气的安全防范工作,在收到恶劣天气预警信息和避风通知后,第一时间联系所属船只,确保未出海的坚决不出海,在外作业的严格按照规程就近择港避风,并加强安全值班和瞭望工作,严防碰撞事故。

筑牢防线,强化消防意识。组织渔养单位开展消防应急演练,增强企业员工安全意识,进一步提高企业有效应对突发事件的应急能



力,通过模拟渔养单位柴油桶着火,员工第一时间发现并呼叫119、灭火组用灭火器先期灭火、通讯组及时向领导报告火警、警戒组拉起警戒带维护现场秩序、疏散组组织员工撤离至安全地带等消防应急流程,强化企业员工安全意识。在模拟火情被扑灭后,演练人员进行现场点评,查漏补缺。演练结束

后,工作人员详细介绍灭火器的使用方法,并在现场做演示,各生产负责人、渔养企业员工代表分别试用灭火器进行灭火,切实增强处置初期火灾的能力。通过演练,让企业员工基本了解灾害发生时的应对措施,提升渔港、企业处置突发事件能力和水平,严密防范渔业生产事故发生。

加强监管,排除事故隐患。区海渔局通过集中开展渔业安全检查工作,强化安全生存责任落实,检查组先后深入到各渔港码头、渔港值班室、渔船上坞区等重点区域开展日常安全检查工作,主要检查

渔港、渔船消防设施是否完备、值班人员是否24小时在岗、进出港登记是否按要求报备、渔船是否编队出海作业、出海作业船员是否穿戴救生衣并携带相关证件、吊装作业是否佩戴安全帽等情况,并对检查的情况及时予以记录,保证渔业安全落到实处。

下一步,区海渔局将加大渔船管控力度,强化安全生存责任落实,做好渔船防风防寒督导检查工作,严查渔业安全隐患,加大警示教育宣传力度,实现“做安全事、值安全班、开安全船”的目标,保障我区渔业形势稳中向好发展。



关爱一线医护 凝聚发展动力

黄务中心卫生院开展包饺子活动

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 戴蕾 摄影报道)最美不过万家灯火,最亲不过一盘饺子。为弘扬民俗文化,活跃全院干部职工的文化生活,让职工更深切的感受受到医院的人文关怀和节日氛围,在元旦期间,黄务中心卫生院党支部联合工会委员会开展“温情黄医感谢有你”包饺子比赛活动。

情系职工在心间,一皮一馅儿皆是情。在院领导的统筹安排下,食堂工作人员提早准备,精心选购新鲜优质的猪肉和蔬菜等食材,和面、备馅,为活动的顺利开展营造良好氛围。活动中,大家以工会小组为单位,参赛职工热情满满,擀皮、加馅儿,捏褶、摆放,不多时,个个饱满圆润的饺子在灵巧的手间成形、上盘。在激烈的角逐后,工会评选出本次比赛的“最快巧手

王”。同时,在一个个圆嘟嘟的饺子里面还暗藏玄机,有红枣、金桔、山楂、柠檬,吃到含有特别食材饺子的职工,即可获得幸运奖品一份。一盘盘的饺子,饱含辛劳和情谊,也饱含黄务医院大家庭的温情,让大家干劲十足,幸福洋溢。

“清水漂芙蓉,元宝落玉盘”。热气腾腾的饺子端上来时,大家一片欢呼,品尝自己亲手包的饺子,喜悦之情溢于言表。同时,医院将这一份份情谊满满的饺子送到病区住院患者手中,让他们感受到家的温暖,为寒冷的冬日注入融融暖意。大家品尝着美食,分享着快乐,医院里到处回荡着欢声笑语。

小小的饺子,凝聚着团圆与陪伴,此次活动不仅给职工和患者送去冬日的温暖,增进同事之间、医患之间的和谐,也让全院干部职工



感受到医院大家庭的温情,提升职工的归属感和幸福感,增强职工的凝聚力、向心力,为助推医院高质量发展增添强大动力。

我区曝光2家存在违法违规行为建筑公司

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 元钦)连日来,区住建局组织开展建筑工地安全生产大检查行动,坚决查处违反安全生产法律法规行为,及时曝光问题隐患突出的单位和企业,推进建筑施工管理科学化、标准化、常态化,确保住建领域安全生产形势持续稳定向好。

在近期开展的冬季建筑工地“防风险、查隐患、守底线”安全生产专项行动中,区住建局查处两家存在违反安全生产法律法规行为

的建筑公司,并联合区综合行政执法局分别对两家企业做出罚款1万元的处罚,形成有力震慑,倒逼建筑企业履行主体责任,完成安全隐患问题整改,并及时开展自查自纠,将可能发生事故的各种隐患消灭在萌芽状态,做到防患于未然,打造更多平安工程。

检查中发现,荣成市德丽外墙保温工程有限公司负责的北上坊旧居改造C1地块在外墙施工过程中存在安全隐患,主要表现为“该

公司未对外墙施工人员进行高处作业安全教育和安全交底,教育培训不及时的情况”。该公司违反《建筑施工企业主要负责人、项目负责人和专职安全生产管理人员安全生产管理规定》第三十三条的规定。对此,区住建局联合区综合行政执法局依法对荣成市德丽外墙保温工程有限公司做出罚款1万元的处罚。新泰市鸿彬地质勘查有限公司负责的海港医院改扩建建设项目的基坑检监测存在安全隐患,主要表现为“《深基坑支护降水、桩基、土方开挖》专项施工方案三方均未签署日期、深基坑检测记录只查到6月16日,基坑深度9.45米,目前基坑开挖深度3.2米,按照GB50497-2019标准第7.0.3要求,应1次/(-2)d,现已滞后”。该公司违反《危险性较大的分部分项工程安全管理规定》第三十五条的规定。

对此,区住建局联合区综合行政执法局依法对新泰市鸿彬地质勘查有限公司做出罚款1万元的处罚。

我区打造金融产业人才集聚小高地

本报讯(芝罘融媒记者 李淼)近日,我区研究出台《加快芝罘区现代金融产业发展若干扶持政策》。

扶持政策主要围绕金融机构集聚发展等七个方面,构建全方位、立体化的金融产业及人才政策支持体系。对新引进或设立的法人金融机构总部、金融机构分支机构等,根据资本规模及金融机构层级给予补助,鼓励金融创新,对引荐优质金融项目落户我区的单位及个人给予资金奖励。对新引进的金融青年人才给予生活和安家补助,对新引进或设立的股权投资企业的高管人才根据个人贡献给予奖励,对新入选上级重点人才工程的金融领军人才给予配套资助奖励。

下一步,我区将坚持政府引导、集聚发展、统筹推进原则,构建“四位一体”现代金融生态格局,打造在环渤海乃至国内具有一定影响力的金融人才集聚小高地,助力现代化国际滨海强区建设。

区市场监管局开展人才政策宣介活动

本报讯(芝罘融媒记者 云全)近期,区市场监管局相继组织开展人才政策“进机关、进商会、进企业”宣介活动,进一步加大人才政策推介力度,推进人才政策走深走实,为营造吸引人才、服务人才、留住人才的良好氛围筑牢基础。

举办人才政策宣讲会,相关负责人围绕青年人才政策“11个有”、8个行业人才拔尖政策等方面对各科室、市场监管所工作人员进行解读,要求充分发挥系统人员多、社会联系面广的优势,利用各种工作群等,广泛宣传推介和关注浏览人才政策,推动市区两级人才政策通达“零距离”、知晓“零盲区”、落实“零障碍”。同时,联合河北企业家商会等社会组织,举办医药健康产业“招才引智”座谈会,扎实开展人才政策宣传及服务工作,推动人才政策和人才服务落实见效。

下一步,区市场监管局将持续开展人才政策宣介活动,积极探索更多新服务模式,让人才服务工作更精致、更贴心。

区仲裁院倡导调解仲裁服务“网上办”

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 魏思睿)为减少人员聚集,更好保障当事人仲裁权益,区仲裁院倡导当前劳动人事争议调解仲裁工作“网上办”。

特殊时期须申请调解仲裁的,优先通过市劳动人事争议调解仲裁综合服务平台办理。操作流程第一步,注册山东政务服务门户通行证。登录市人力资源和社会保障局官网首页【烟台人社综合网厅】入口进入“网上服务大厅”。劳动者提起调解仲裁申请的,选择【个人登录】-【山东政务服务网登录】进入省统一政务服务门户,按要求注册。第二步,登录平台。凭账号密码登录省统一政务服务门户,系统会自动跳转至市人力资源和社会保障局网上服务大厅,点击右侧【劳动仲裁平台】,根据身份选择【申请人登陆】或【代理人登陆】,进入劳动人事争议调解仲裁综合服务平台。第三步,提交调解仲裁申请。点击平台首页【线上调解仲裁申请】,根据提示逐步操作。

根据当前形势,区仲裁优先采用线上审理方式,申请人如在线申请调解仲裁时遇有问题或者确需调取材料、开具送达证明等,请先致电立案窗口0535-6226188沟通。区仲裁院将一如既往提供安全、便捷、专业的优质服务,依法保障劳动者和用人单位的合法权益。